

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 30000 K

## Interpellációk özöne a nemzetgyűlésen.

Egész sereg interpellációt terjesztettek elő a Ház szünet utáni első ülésén. :- Hegymegi Kiss kettővel, Nagy Vince egy interpellációval szerepelt.

Budapest, május 14. A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Szeitovics Béla elnök. Az elnöki előterjesztés során az elnök bemutatja a Deésy Zoltán emlékbizottság átiratát, amelyben értesíti a nemzetgyűlést Deésy Zoltán hamvainak hazahozataláról és arról,

hogya a temetést a parlament kupolacsarnokából csütörtökön délután tartják meg.

Ezután felolvassák az interpellációs könyvet, amelybe 16 interpellációt jegyeztek be.

Az első felszólaló Bethlen István gróf, miniszterelnök.

Bejelenti, hogy a legutolsó ülésen amikor a vámtarifáról szóló törvényjavaslatot benyújtották — arra kérte a nemzetgyűlést, hogy a közgazdasági és földművelésügyi bizottságba utalják a javaslatot előzetes tárgyalás végett. Ezután úgy értesült, hogy a Ház több tagja azt a kívánságot terjesztette elő, hogy a pénzügyi bizottság is tárgyalhassa ezt a javaslatot.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a Ház a legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

### Hegymegi Kiss Pál interpellációja az „Egyetértés”-című lapról.

Hegymegi Kiss Pál Debreczen önkormányzati igazgatásában előfordult szabálytalanságok tárgyában interpellál a belügyminiszterhez. — Szóváteszi, hogy Debreczen város nyomdavállalatánál, melynek ügyeit a város vezetőségéből és a tisztántuli ref. egyházkerület vezetőiből álló bizottság vezeli, nyomnak egy politikai napilapot, az Egyetértést. Ez a lap később egy Baltazar irányítása mellett működő irodalmi társaság vezetése alá került. A választások alatt a lap a kormánypárt által támogatott ellenzéki jelölt mellett állt. A lap nagy deficitet küzdött, a nyomdászánlát sem tudta kifizetni. Ekkor a nyomdafelügyelőség elhatározta, hogy a lapot átadja a városnak. Magoss György polgármester terjesztette elő az indítványt a nyomdavállalat irányításáról a bizottságban és a református egyház vezetősége kijelentette, hogy a városnak semmi érdeke sem lehet, de nem lehet érdeke a református egyháznak sem, hogy deficitos vállalatot átvegyenek. Ennek ellenére a lapot átvették a város céljaira. Szerződést is készítettek, amelynek értelmében a nyomdavállalatnak egyik tagja havi 20 dolláros fizetésért és ingyen telefonért irányította a lapot. Nem volt joga szerinte a városnak arra, hogy az ualokodó rezsim a polgárság terhé-

re folytasson politikai agitációt a lapon keresztül, hogy a város országos politikával foglalkozzon s erre a célra lapot tartson fenn.

Az interpellációjában kérdi, hajlandó-e a belügyminiszter a debreceni nyomdavállalatnál előfordult szabálytalanságot, ezzel kapcsolatban a nyomdavállalat könyvvitelét és számadásait tüzetesen megvizsgálni.

### A belügyminiszter válasza.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra. Tekintettel arra, hogy a kérdésről ma hall először, a dolog érdeméről nem tud nyilatkozni. Az interpelláló előadásából azt hiszi, hogy Debreczen városánál csakugyan szabálytalanságok fordultak elő, a város anyagi ügyeinek kezelésére vonatkozó szabályok megsértésével. Ugy látszik, hogy a nyomda felügyelősége meg nem engedett politikai vállalkozásokba bocsátkozott.

Az ügyet, amelyet az interpelláló előadott, nem lehet egy speciális bizottság határozatával elintézni. Különleg is tehát formásértést kell konstatálnia, ez ellen azonban szükségesnek tartja a dolog megvizsgálását. A vizsgálatot le fogja folytatni, a nyomdavállalat könyvvitelét és számadásait megvizsgálhatja és ennek eredményéről jelentést fog tenni a nemzetgyűlésnek.

Az interpelláló és a Ház a miniszter válaszul megnyugvással vette tudomásul.

### A törvényhatóságok bizalma.

Utána Hegymegi Kiss Pál terjesztette elő az összkormányhoz két interpellációját, amelyben azt teszi, szóvá, hogy a törvényhatósági bizottságok a szanálási törvényjavaslatok letárgyalása érdekében feliratot intéztek a nemzetgyűléshez. Azt fejtegeti, hogy ferde beállítás volt az, amidőn az ellenzéket úgy állították be a törvényhatóságok előtt, hogy a törvényhatóságok csak elítélőleg nyilatkozhattak az ellenzék szerepléséről. Ezután hosszasan foglalkozik a törvényhatósági bizottságok helyzetével.

Kifogásolja, hogy a törvényhatósági bizottságok bizalmi határozatokat hoznak a kormány számára. Bizonyítani igyekeznek, hogy a bizottságok törvényellenesek, mert a szükségrendelethez intézkedési rájuk vonatkozzalag a kormány.

### Bethlen: Aki haragszik, annak nincs igaza.

Bethlen István gróf válaszol az interpellációra:

Csodálkozom azon, — mondja a miniszterelnök — hogy a képviselő ur e kérdésre újból visszatér. A képviselő ur haragszik, hogy a bizottságok a szanálás mellett foglal-

tak állást. Aki haragszik, annak rendesen nincs igaza. A kormány idejében terjesztette be ezt a javaslatot, azonban a Ház hosszasan foglalkozott az indemnitással, utána pedig kénytelenek voltunk áttérni a szanálási javaslatokra, ezért nem kerülhetett sor a törvényhatósági bizottságos újjászervezéséről szóló javaslat tárgyalására. Így tehát egy ex-lex állapot állott be. Ha most a napirendre kerülő javaslatokat gyorsan letárgyaljuk, akkor ez az ex-lex állapot is meg fog szűnni. A kormánynak is az a kívánsága, hogy a törvényjavaslat mentől előbb letárgyalassék. — Remélem, hogy a vámtarifa letárgyalása után rátérhetünk ennek tárgyalására. Kérem válaszlom tudomásul vételét.

### Interpelláció a jugoszláv — magyar-párt feloszlatajáról.

Ugron Gábor interpellációjában kérdi: van-e tudomása a külügyminiszternek arról, hogy a jugoszláv kormány a jugoszláviai magyar pár működését betiltotta és a pártot feloszlatta. Kéri a külügyminisztert, tájékoztassa a nemzetgyűlést a magyar kormánynak a történetekkel szemben elfoglalt álláspontjáról.

Daruváry külügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra:

— Precizirozni kívánom a magyar kormány álláspontját azzal a felvetett kérdéssel szemben, hogy a jugoszláv magyar párt feloszlata, mint a jugoszláv pártok egyikével szemben tett cselekvés, a jugoszláv belügyi politika keretébe tartozik. Távval áll tőlem az, hogy bele akarnék avatkozni egy állam belügyeibe, mint ahogy mi sem türnénk, hogy egy más állam a mi belügyeinkbe avatkozzék. Természetesnek tartom, hogy a magyar közvéleményt a történetek fájdalomosan érintik.

A mi politikánk, mint méltóztatik tudni, hosszú idő óta a rekonstrukció jegyében áll. A mi politikánk főcélja, hogy Magyarország rekonstrukciójának előfeltételeit megteremtse. Az utódállamokkal folytatott tárgyalásaink bizonyítékai annak, hogy a magyar külpolitikát mindenkor athatotta az a törekvés, hogy a középeurópai érintkezésben a békét megteremtjük és kiküszöbölni segítsünk azokat a mérgezési anyagokat, amelyek a kívánt helyzet kialakulását akadályozzák. Tudjuk, hogy a kisebbségeknek módjukban volna a nemzetek szövetségéhez fordulni, mert a szerződések értelmében a kisebbségi jogok betartását a nemzetek szövetsége garantálja. — Mi azonban, akik az utódállamokkal békés megegyezést tanusítunk, azt óhajtjuk, hogy ezek az államok maguk térjenek a kisebbségekkel szemben arra az útra, amelyet nekik a szerződések előírnak és ezen az úton találkozzék velünk az ő politikájuk azon gondolat megvalósításában, amelynek célja Középeurópa rekonstrukciójának elérése.

Remélni akarom, hogy a magyar párt feloszlatajáról a jugoszláv kor-

A nemzetgyűlés többsége a miniszterelnök választát tudomásul veszi.

### Munkanélküliség adóügy.

Pikler Emil a magántisztviselők állandóan fokozódó munkanélküliségéről beszél. — Farkas Tibor a kormány gabonavásárlásáról, majd második interpellációjában kérdi a pénzügyminisztert, van-e tudomása arról, hogy a pénzügyi hatóságok a jövedelem- és vagyonszármazékosításnál nem annyira az adatok, mint inkább a vélemények alapján járnak el. Hajlandó-e gondoskodni arról, hogy szakértők vonassanak be az eljárásba.

Az interpellációt kidják a pénzügy miniszternek.

mány ebben a kérdésben még nem mondotta ki az utolsó szót és a kisebbségek jogainak rendezése tekintetében jobb belátásra tért. A magyar kormány megteszi a magáét, hogy a kisebbségek jogait érvényesítse. Ezzel precizirozom a kormány álláspontját ebben a kérdésben. Kérem válaszlom tudomásul vételét.

A Ház tudomásul veszi.

Nagy Ernő interpellált aztán Kozma György vásárosnaményi főszolgabíró egy ténykedéséről, melyről azonban a belügyminiszter válaszában kimutatta, hogy helyes volt.

### A Kossuth-párt feloszlátott gyűlése.

A következő interpelláló Nagy Vince. Kérdi, van-e tudomása a belügyminiszternek arról, hogy a Kossuth-párt május 11-én, a VII. kerületben szabályosan bejelentett ülést tartott, melyen a hatóság képviselője a szónokot beszédében — indok nélkül — többször félbeszakította, végeredményben pedig az ülést feloszlatták. Kérdi a belügyminisztert, hogy helyesli-e ezt az eljárást.

Milyen intézkedéseket kíván tenni a belügyminiszter, hogy a jövőben a gyülekezési jognak ilyen flagrns megsértése meg ne történjék.

A belügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra.

A rendőri jelentések szerint a Kossuth pártnak a gyűlésen gróf Battyhány Tivadar jelen nem lévő egyénekre becsületsértő kifejezést használt és e miatt a rendőrség közgei figyelmeztették. Nagy Vince pedig a napirendtől tért el. Vámbéri Rusztem a miniszterelnök személyét is belevonta beszédébe.

A jelentésből kiviláglik, hogy nincsen részletesen körülírva a feloszlata és így nem állapíthatja meg, hogy jogos volt-e az, vagy sem. A lapok hiradása szerint volt ok a feloszlata. Gyorsirói jegyzetekből fogom megállapítani, hogy milyen kijelentések hangzótak el az ülésen. Válaszlom tehát csak ideiglenes.

**Macdonald május-i szózata.**

Szeder Ferenc interpellációjában kérde a belügyminisztert, van-e tudomása arról, hogy a Békéscsabán tartott beszámolója alkalmából a rendőrtisztviselő az angol miniszterelnöknek a világ munkásságához intézett szózatának felolvasását betiltotta. Hajlandó-e intézkedni, hogy a jövőben ehhez hasonló dolgok elő ne forduljanak.

A belügyminiszter válaszában kijelenti, hogy végleges választ nem adhat. Amennyiben a rendőrtisztviselő megtiltotta az angol miniszterelnök szózatának felolvasását, kijelenti, hogy nem járt el helyesen. Kijelentés helyezi, hogy az ügyekre vonatkozóan jelentést kér és amennyiben látja, hogy nem eselekedett helyesen, orvoslás tekintetében intézkedni fog.

A válasz nem végleges és így az interpelláció kiadják a belügyminiszternek.

**Klebelsberg párbaja.**

Meskó Zoltán interpellációjában kérde az igazságügyminisztert, van-e tudomása arról, hogy a kormány egyik tagja: Klebelsberg kultuszminiszter párbajt vívott és ezáltal a büntető törvénybe ütköző eseményeket követett el; összeegyeztethetőnek tartja-e ezt a miniszteri állással.

Interpellációját kiadják az igazságügyminiszternek.

Az ülés fél 4 órakor ért véget.

**Négy év az ügyvédjelöltek gyakorlati ideje.**

Budapest, máj. 14. Az igazságügyminiszter tudvalóval betervezte a parlamentben a polgári eljárás és az igazságügyi szervezet módosításáról szóló javaslatot, amelyet kiadtak az igazságügyi bizottságnak. A törvény szabályozza az ítélőtábla és curia tanácsait, az első folyamodású bíróságok előtt való eljárást és a felelősséget. Módosítja a házassági perekre vonatkozó intézkedéseket is.

Az ügyvédjelöltek gyakorlati idejét négy évből állítja meg a törvényjavaslat. Az egységes bírói és ügyvédi vizsgát megosztva, két részben is lehetnek a jelöltek.

o-o-o-o-o-o o-o-o-o-o-o

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczenti.**

**Beti és Bavi**  
részletfizetés mellett készítenek öltönyt és kosztümöt.  
**TEGDÉS J.**  
női és férfi szabó  
Péterfia-u. 42. sz.

**CSAK**  
szombaton és vasárnap van nyitva  
reggel  
**5** a Modern óráig Kabaré

**Csütörtökön este 10 vagon ekrazitott robbantanak fel Lyonban.**

A dörej itt fél 10 óratájban hallható lesz.

Csütörtökön este fél 8 órakor hallható lesz Magyarországon is annak az ekrazit robbanásnak döreje, amelyet Franciaországban a hanghullámok terjedésének megfigyelése céljából egy francia kísérleti állomás végez. Tízezer kilogramm ekrazitot fognak felrobbantani, melynek a detonációja egész Középeurópában hallható lesz, Magyarországra kb. egy óra alatt fog elérkezni a detonáció hangja.

Budapest, május 14. A meteorológiai intézet bár hivatalosan nem értesült a Lyonban rendezendő

akusztikai kísérletről, a tudományos kutatás érdekében mégis szükségesnek tartja a nagyközönség figyelmét felhívni arra, hogy május 15-én este, a mi időnk szerint fél 9 órától kezdve nagyobb mennyiségű ekrazitot robbantanak fel. Minthogy Magyarország valószínűleg a hallhatósági övbe belesik, felkérjük mindazokat, akik május 15-én 9 óra után fél 10 tájban hangtüneteket észlelnek, szíveskedjenek észleleteikről a budapesti meteorológiai intézetet értesíteni.

**A büntető novella főbb intézkedései.**

**Hat hónapig terjedő fogház a jogtalan igazoltatónak. :- Szigorú büntetések a párpajmánia megfékezésére. :- Vétsgittkos társaságnak tagja lenni. :- A becsület fokozottabb védelme.**

Budapest, máj. 14. Az igazságügyminiszter ma terjesztette be a büntető novellát, amelynek főbb intézkedései a következők. Az eddigi megszorításokon kívül az elitelt nem vehet részt politikai gyűlés rendezésében, nem lehet politikai lap szerkesztője vagy kiadója, sem politikai tartalmú közleményt nem tehet közönségsajtó útján.

Akit foglalkozásának gyakorlásától eltiltanak, elveszti iparigazolványát. Ezek a szigorú rendelkezések a novella szerint nem alkalmazhatók az író és hírlapírói működésre, ha a büntény sajtó útján követett el. Az igazgatás tekintetében elrendeli a novella, hogy aki sajtó útján büntett vagy vétsgitt elkövetésére valakit felhív, az, ha a büntettet nem is követték el, mint felbujtó büntetendő.

Bíróság a kiszabott büntetésen felül három hónapig terjedő időre betiltathatja a lap megjelenését. Ha egy éven belül ötször követnek el büntényt a lapban, feltétlenül be kell tiltani az illető organumot. A megrogzított büntetésekről szóló fejezet a dologházba, továbbá a szigorított fogházba való utalásra vonatkozik.

A novella második része eljárási rendelkezéseket tartalmaz és szól a nyomozás és a vizsgálat lefolytatásának egyszerűsítéséről.

A harmadik rész vegyes rendelkezéseket tartalmaz és szól a nyomozás és a vizsgálat lefolytatásának egyszerűsítéséről.

A harmadik rész vegyes rendelkezéseket tartalmaz és először is szól a rögtönbíráskodás elrendeléséről. A javaslat indoklásában részletesen kiterjed az egyes intézkedésekre.

A javaslat államfogház helyett súlyos fogházzal, esetleg börtönbüntetéssel sújtja a felet, vagy a párbajsegédet, ha nem tett komoly kísérletet arra, hogy három tekintélyes férfiuból alakult társadalmi becsületbíróóság előtt békésen intézzék el az ügyet.

Az élelmszerhamisításokra szokatlanul magas, 10 évig terjedő fogházbüntetést szab ki a novella a

közegészség elleni büntettek esetében.

A büntető törvénykönyvben pártatlanul súlyos, 15 évi fegyházzal büntetik azt a cselekményt, ha a forgalomba hozott ártalmas élelmszer súlyos testi sértést okozott, ha pedig ennek következtében valaki meghalt, életfogytiglan tartó fegyházbüntetés jár érte.

Ugyancsak itt találkozunk az első magas pénzbüntetéssel, 10 millió, súlyosabb esetben 40 millió korona pénzbüntetést kell kiszabni bizonyos esetekben. — 10 évi fegyház és 40 millió pénzbüntetés jár annak, aki üzletszerűen foglalkozik okirathamisítással, vagy pedig ha a kötelezettség, amelyre a hamisítást vonatkozik, meghaladja a 20 millió koronát.

A vallásnak és a vallásgyakorlat elleni büntényre 5 évig terjedhető fogházat szabnak ki. Rágalmazás és becsületsértés tekintetében az is rágalmazást követ el, aki más felől olyat állít, ami valóság esetén az illető erkölcsi megbecsülését csorbítaná.

Párviadal tekintetében elrendeli a novella, hogy aki mást kigunyol, sérteget, fenyeget azért, mert párviadalra valakit ki nem hív, kihívást el nem fogadja, vagy párviadalra buzdít, egy évig terjedő fogházzal büntetendő.

6 hónapig terjedő fogházzal bünteti, aki mást jogtalanul igazoltat.

Aki a közönség élelmezésére szolgáló közüzemek (gáz, villany) működését a munka abbahagyásával, különösen rongálásával megzavarja, büntetést követ el, amely 3 évig terjedő börtönnel büntetendő.

A tiltkos szervezetek, társaságok tekintetében a javaslat szerint vétsgittet követ el, aki a hatóság ellenőrzése alól kivont és a közrendet veszélyeztető szervezetet alakít, irányít vagy abban tisztséget vállal.

Rendkívül fontos a sajtóügyi felelősségre vonatkozó rész. A jelen törvény életbe lépése után az addigi 50 ezer korona helyett 10 ezer aranykorona, a 20 ezer helyett pedig 4 ezer aranykorona az új lapok biztosítéka. Ha időségi lapban ismételtelen bün

**KOPPANTÓ.**

Kozma Miklós öméltsága illetve helyi exponense husz százalékos kegyelméből élő és kanászokodó laptársunk megint összeatrocitálta magát és mert meg mertük írni az igazságot az ébredők gyűlésének látogatottságáról, hát rendes szokása szerint nekünk rugtat és hetet-havat összehord. Nem sokat törődnekk szellemetlen stílusgyakorlataival, de azt a kitanítást, melyet a sajtó igazmondásáról éppen ő mer gyakorolni, a legerélyesebben visszautasítjuk. Ez az újság lemerte azt írni, hogy az „EME. jubileumának napján zászló-díszbe öltözött Debrecen”, meg azt, hogy „a hatalmas nagy terem zsufoltságig megtelt közönséggel”, no meg azt, hogy „a karzatok is roskadásig megteltek”. Aki tudja így mer valóllanságot leírni, az ne merjen igazmondásról mást kitanítani. Nyilvánvaló, hogy a főtéren az a pár zászló, amely a házak homlokzatán lengett, nem Eekhardtnek, hanem a Budai Dalárdának szólt, hisz néhány zsidó tulajdonban lévő házon is lehetett zászlót látni, már pedig ezeket aligha az ébredők ünneplésére dugták ki. Ami pedig a Bika nagytermének zsufoltságát illeti, alighanem a cikkíró feje volt tulsufolva, mert a teremben akár ezer ember is kényelmesen elfért volna a kérdéses időben, elteltve attól, hogy a karzatok roskadásáról se lehetett beszélni.

Mindezekből világos, hogy Deák Ferenc mondását mindenkinek joga van szájára venni, csak nekik nem.

Hogy pedig lapvallalatainkról és annak intézőiről sajkó módjára fuják megszokott rágalmaikat, ahhoz csak az a mezejegyzésünk, hogy a maguk háza előtt seperjenek és vigyáznak: meg ne szünjön a 20 százalékos kegyelem és sikerüljön olykor-olykor a keresztényektől az előfizetés, a zsidóktól a hirdetésgyűjtés — mert különben ők mehetnek el ügyöknöknek, ami különben tisztességes pálya, bár embere válogatja.

o-o-o-o-o-o o-o-o-o-o-o

**A tisztviselők fizetésrendezése az egységspárt előtt.**

Budapest, május 14. Az egységspárt holnap foglalkozik a tisztviselők fizetésrendezésével. A KANSZ nyganis azt óhajtotta, hogy a közszolgálati alkalmazottak a békebeli javadalmazásnak igen jelentős százalékát kapják, továbbá állandó drágasági segélyt és aranykoronában megállapított családi pótlékot. Platthy György a bizottság elnöke a következőket mondotta.

A közszolgálati alkalmazottak kívánásai ügyében még semmi döntés nincsen. A bizottság holnap délután fél 5 órakor tárgyalja az ide vonatkozó kérdések egész komplexumát és ezen az értekezleten megjelenik Korányi pénzügyminiszter is.

Annak is hire ment, hogy Smith ellenőrző főbiztos intervenciójára a közszolgálati alkalmazottak ezennél a postatakarékpénztár útján kapják illetményeiket. Ez a hír ebben a formában nem felel meg a valósságnak.

**Sok a sajtó liba.**

Kedves Szörkesztyü Uf! Meg nem tudom érteni, hogy a mai napi papokban, hogy Ford-ul elő annyijajtó liba. Pékek időben is megessett, hopt önmök etykét tetü hibával kiatták a napot azugynevezett redves olfasó gőzönség kecébe, de marabság az ilyesminnek; nedves Szerkezetur nem volna szabach megcesni. Ajánlom az összes debceembert heji kapi napóhc. exth keces figyelmébn. — Dinsztelettel

Ski.

Magyarország  
**OLIMPIAI tornászai Debreczenben!**  
**B. B. T. E.**  
BUDAPESTI BUDAI TORNA EGYLET  
**NŐI és FÉRFI tornászcsapata**  
a Bikában. Május hó 18-án.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Május 15-én, csütörtökön: Süt a nap, életkép. C) bérlet.  
 Május 16-án, pénteken: Süt a nap, életkép. D) bérlet.  
 Május 17-én, szombaton: Süt a nap, életkép. B) bérlet.  
 Május 18-án, vasárnap délután: Mézeskalács, daljáték.  
 Május 18-án, vasárnap este: Süt a nap, életkép.  
 Május 19-én, hétfőn: Süt a nap, életkép. A) bérlet.

## SÜT A NAP.

Zilahy Lajos új irányt adott a magyar színpadi irodalomnak. — A Süt a nap szerzője Gárdonyi Géza örökségét gazdagította a korszellem őszinte igazságával és Móricz Zsigmond pesszimiztikus realizmusát emelte fel a szívek nemes összedobbanásával a jelen élet szép igazságáig. Zilahy Lajos, mint Herczegh Ferenc jellemezte igaz költő, ki írásaiban önmagát keresi és úgy talál rá a közönségre. A Süt a nap a magyar irodalom diadala. Az új magyar társadalom nemes vonásait eleveníti meg. Olyan jellemeket és mozzanatokot mutat nekünk, amelyek itt élnek a mában, itt az Alföld akácillatában, napsütésében és a falusi magyar nép ujjá, egészségesen jobba, nemesen mássá formálódásában. Ez a szindarab, amit a szerző életképpnek nevez, valóban él, a szereplők érben vér, jó magyar vér lüktet és a színpadról a tiszta magyar lélek diadalmasan feltörő szívbéli tüze lobban fel. Vakító, csodálatos-szívárványosan világos tűz ez, amiben minden káromló, kisértő lidérce megsemmisül azoknak a színpadi műveknek, amelyeket szerencsétlen lelkiütközések a magyar fajta romlottsága képen, döbbenetes változásokként akartak irodalommal hazudni. Tiszta, derűs itt a levegő, épek és nemesek az erkölcsök és a magyar jelen felett ragyog az égbeolt süt a nap.

Az előadás teljesen méltó volt a szerző nagyszerű alkotásához. Az egységes, átértett rendezés Kardoss Géza talentumos művészi képességeinek dicsérete. — Lelkiismeretes, hozzáértő munkát végzett itt a rendező és a szereplők tökéletesen átértették a színpadi mű irodalmi értékét, alkajainak igaz voltát. — Egyetlen diszonáns hang nem hangzott el, egyetlen félreértett karakter nem lépett ki az előadás tömör keretéből.

Kardoss Géza Sámson Mihály szerepében visszatükrözte a háborút járt vitéz magyar paraszt tiszta jellemében levését, céltudatos jövőbeindulását. Csapó Mária, ez a kiváló tehetséges művésznő, lélekkel léleknek beszélt minden szavával, minden arcmozdulatával és gesztusával. A tiszteletes ur puritán személyét László Gyula alakította nemesvéréti művészetével. Rolkó József szinte felülmulhatatlanul megrögzítette a derék falusi tanító igaz alakját. Rajz Ferenc aprólékosan kidolgozott, példás odaadással lejátsszott jelenetei, bőkezű komikummal formáltak eleve néha a forgalmazó alakját. Halasyné a postamester nő szerepével az előadás derűjét hozta magával. Crampera Lóna, Püspöki Rózsi, Császár Rózsi, Csolnakosy, Lukács Julia, Soós és Markovits a kisebb szerepekben teljesen elérték azt a művészi teljesítményt, amit az irodalmi értékű szindarab nagysikerű bemutatója megkívánhatott.

L. K.

## Tömeges mentelmi ügyek a Ház előtt.

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén a mentelmi ügyek egész áradata fog tárgyalás alá kerülni. 35 nyomtatott jelentés számol be ezekről az ügyekről.

Sajtórendőri kihágásoktól kezdve a lázításig a legváltozatosabb címen folyik eljárás a képviselők ellen. A sajtó utján elkövetett rágalmazás a leggyakoribb vétke a nemzetgyűlés tagjainak.

Ilyen címen 20 ügy szerepel a napirenden. Személy szerint Vanczák Jánosé az elsőség, akit 8 sajtó utján elkövetett rágalmazás és 2 igazítás

miatt kért ki az ügyességet. Utána Rupert következik, akinek 5 bűnügye van, köztük egy lázítás, amelyet kortesbeszéd során követett el. Ezekon kívül még számos ügy a mentelmi bizottság előtt tárgyalás alatt áll.

Ez a sok mentelmi ügy is egyik jellemző vonása lehet a politikai életben uralkodó szellemnek és annak a módszernek, amelyet a politikusok egyrésze a nemzetgyűlésen, a sajtóban és a népgyűlések emelvényein egymással szemben használt.

## Minden törvényszék területén külön becsületvédő bíróságot állítanak fel.

Az új büntető novella egyik fontos rendelkezése.

Az új büntető novella javaslat részleteit lapunk más helyén ismergetjük. Itt a javaslat harmadik fejezetéről akarunk szólni, mely becsületvédő külön bíróságot állít fel. Ezt mondja:

— A becsület fokozottabb védelmére minden királyi törvényszéknél, amelynek büntetőhatásköre van, egy elnökből és két bírói tagból, valamint megfelelő számú póttagból

álló külön bíróságot kell szervezni, melynek tagjait a királyi törvényszék bíráinak sorából az ítélőtábla elnöke évenként jelöli ki.

Ez a bíróság jár el a legtöbb rágalmazás és becsületsértés esetében, párviadal büntetésében és vétésében stb.

A törvényjavaslat második része eljárásai rendelkezéseket tartalmaz.

## Szembesítették a két rákosszentmihályi gyilkost.

### Kanozsay visszavonta a rendőrségen tett vallomását. Tagadja a gyilkosságban való bűnrészességét.

A rákosszentmihályi rablőgyilkossági bűnpör mai főtárgyalása Kanozsay Dezső, másodrendű vádlott kihallgatásával kezdődött.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?  
 — Nem, csak részben vagyok bűnös, de a gyilkosságokhoz nincsen semmi közöm.

Ezután gyorsan, mintha előre betanulta volna, előadja részletesen élettörténetét.

Előadja a Tóth Andrásal való megismerkedését és összeköttetését, továbbá a Léhmann-villa átírásának már ismert történetét. — Tagadja, hogy Léhmannnal civódtak volna. Tóth azért pénzelte őt, mert szerinte attól félt, hogy a ház átírásai hamisítását leleplezi.

Ezután felolvassák a nyomozás során tett vallomását, melyben beismeri, hogy két gyilkosságban részes.

### Izgalmas szembesítés

Ezután az elnök elrendeli a bűnpör két kihallgatott vádlottjának a szembesítését.

Az elnök: Molnár Tóth, álljon ide a bíróság elé és forduljon Kanozsai-

val szembe. Hallotta itt Kanozsay vallomását, nyilatkozzék, igazat vallott-e az az ember?

Molnár-Tóth: Nem.  
 Az elnök: Miért nem igaz a vallomása?

Molnár-Tóth: Mert igenis, neki rész volt a két gyilkosság elkövetésében.

Az elnök: Hát most mondja neki a szemébe, hogy hogyan szerepelt a gyilkosságoknál.

Molnár-Tóth Kanozsay Dezső szemé közé nézve, a következőket mondja:

— Én megmondtam neked, hogy egy bizonyos családdal állok összeköttetésben, ahol a leány eltette láb alól a mostoha apját. Ezt én megtudtam és ki akarom használni a magam javára. Közöltem veled, hogy egy zsarolási manővert indítottam ellenük. Megmondtam azt is részletesen, hogy annyira bonyolódott lett az ügy, hogy kénytelen voltam a család leányát, aki a mostoha apját megölte, etetni láb alul. Nem volt célom, hogy az asszonyt meggyilkoljam, de nem sikerült őt hazulról eltávolítanom, hát megöltem.

Kijelentettem neked, hogy ennek a családnak a házat megszerzem magamnak és te is részesedél a hasznából, de segítségemre kell lenned, — hogy a családnak még meglévő két tagját eltehessek láb alól. Megígértem, hogy ha ezeket megöljük, eladjuk a házat és te kapsz két millió koronát.

Az elnök: No, mit szól ehhez Kanozsay?

Kanozsay: Most hallom ezt a dolgot életemben először. (Nagy mozgás és derűtség a hallgatóság zsúfolt karzatán.) Kanozsay így folytatta: Ezeket nekem Molnár-Tóth soha sem mondta. Hajlandó vagyok ezt esküvel is megerősíteni. (Ujabb derűtség.)

Az elnök: Mondja, Molnár-Tóth, megmarad most is vallomása melletti?

Molnár-Tóth: Igen.  
 Az elnök: Most mondja Kanozsay szemébe, hogyan ölték meg Köves Gyulát.

Molnár-Tóth: Elmondtam neked mindent. Közöltem, hogy a fiut úgy akarom megölni, hogy ne is sejtse. Kitanítottalak, hogy majd beszélgetéssel elvonod a gyerek figyelmét és én hirtelen, váratlanul lelövöm. — Tudtad jól, hogy erre milyen előkészületeket tettem. Tudtad, hogy előre a diván mellé raktuk azokat a rongyokat, amelyekkel a fiu vérét kellett felfogni.

Előre megbeszéltük, hogy hová ül, nehogy a golyó téged is találjon. Amikor egészen lekötöttem a fiu figyelmét, én oldalvást léptem, meghúztam a ravaszt és a gyerek lefordult a diván sarkáról. Erre még te kaptad elő az oda készített rongyokat és azzal fogtad fel a Köves Gyula halántékából kiömlő vért.

Az elnök: Hát ehhez, mit szól Kanozsay?  
 Kanozsay: Ebből sem igaz egyetlen szó sem.

Az elnök: Hát miért mondaná mindezt Molnár-Tóth?

Kanozsay: Csakis azért, hogy önmagát mentse.

Az elnök: De hisz ezzel nem menti saját magát. Hogy gondolja ezt?

Kanozsay: Azt hiszi, hogy ha engem belekever, akkor ő enyhébb büntetést akphat. Kijelentem, hogy amit itt most a szemembe mondtál, az nem igaz, az nem létezik.

A szembesítés után az elnök szünetet rendel el.

**A magyar ciklus harmadik darabja.** „Süt a nap” Zilahy Lajos életképe hódítja meg most a színház teli nézőterét. A pompásan lerajzolt vidéki kis városi alakok, mindegyike egy egy cabinet alakításra ad alkalmat a színészeknek, akik ezt bőven ki is használták és így a bájos mesével párosulva valóságos elragadtatták az amugy is lelkes közönséget.

A klasszikus szép zenéjű. Három a kis lány operette kerül a jövő héten felújításra.

**SOÓS ANDRÁS URISZABÓ**  
 a volt Soós és Társai cég vezetője  
**ÚJ ÜZLETÉT**  
 a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

**MERINO posztókereskedelmi rt.**  
 Ilerakata Piacz-utca 49.  
**Tavaszi ujdonságok megérkeztek**  
 Legnagyobb választék férfi szövetküllönlegességekben, Kangarn, Burberry, frak és smoking kelmékben, Kabát lüszterek. Szolid szakott árak.



# Hírek

## Dr. Baltazár Dezső felolvasása

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök péntek délután hat órakor folytatja amerikai utjának ismertetését a ref. Kollégium oratóriumában. A felolvasást ez alkalommal is rövid műsor keretében fogja megtartani, mely egyházi éneken kezdődik és egyházi éneken végződik.

— **Személyi hír.** Magoss György dr. polgármester, Vásáry István dr. tanácsnok kíséretében ma déli 12 órakor Budapestre utazik a polgármesterek kongresszusán való részvétele végett. A polgármesterek kongresszusán megbeszélés tárgyát elsősorban a városok részére nyújtandó nagyobb pénzügyi kölcsön sürgős folyósítása képezi.

— **A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése.** A közigazgatási bizottság ma délután 4 órakor rendkívüli ülést tart. Az ülés egyetlen tárgya: a nem állami tanítók hetedik fizetési osztályba való kinevezhetése. Előadó Vasady Lajos királyi tanfelügyelő.

— **A református leányképzőiskola és tanítónőképző torna-vizsgájára,** melynek válogatos és gazdag műsorát már közöltük, még egyszer felhívjuk olvasóink figyelmét. 16-án d. u. 4 órakor lesz az iskola udvarán, melyet ez alkalomra újra feltöltöttek, friss homokkal szórta be. A vizsgának külön pontja lesz a jutalmak kiosztása. — Már a „Nizzai“ kirakatában látható a három babérkoszorú, az érme és emléklapok. Sok kisleány vágyó szemmel néz a kitüntetésre, oh bár ő kapná! Majd meglátjuk pénteken! Jegyek a Dóczy kapusnál.

— **A Tisza István Tudományos Társaság** kedden, folyó hó 13-án délután nyilvános felolvasó ülést tartott a kollégium dísztermében nagyszámú előkelő közönség jelenlétében. Az ülés egyetlen tárgya Marton Géza egyetemi tanár v. tag székfoglaló értekezése volt „A vétkesség elv helyéről a magánjogi felelősségi rendszerben.“ A mélyen szántó, nagyértékű előadásért a hallgatóság hálas tapssal felelt az előadásért a tudós szerző iránt.

— **Az egyesült polgári pártok választási jogvédő irodája** felkéri az alapító és fentartó bizottság tagjait, hogy minden pénteken délután 6 órakor az irodahelyiségben (Király-u. 5.) pontosan megjelenni sziveskedjenek a heti munka-program megállapítása végett. Az iroda hétköznap délután 5 órától hétfő, vasárnap pedig délelőtt 11 órától 1-ig az egyesült polgári pártokhoz tartozó választói rendelkezésére áll. Mindenki tartsa polgári kötelességének, hogy a május 14-től közszemlére tett választói névjegyzékeket a városháza közgyűlési termében délelőtt 8 órától 2 óráig megtekintse és személyesen győződjön meg róla, hogy nemcsak maga, hanem hozzátartozója és ismerőse is felvételre a névjegyzékbe? Ha bármely észrevétele van bárki ellen is, közölje a választási irodával, hogy a szükséges jogorvoslati a kellő időben élnessünk. A titkárság.

— **Hangzatos reklám helyett** az áruk minőségére helyezi a fősúlyt a MEINL cég. Thucc Stars kávéja, teakeverékei, csokoládéja paratlan. — Meinl, Plac utca 59.

**ELADÓ**  
keveset használt hat  
üléses, negyven ló-  
erős, Puch-féle  
**TURA-AUTOMOBIL**  
és egy csukott ka-  
rosszéria.  
Bővebb felvilágosi-  
tással szolgál Barány  
Miklós, Dobreczen,  
Vármegeháza.

## Hivatalból fel kell emelni a lakbéréket a kincstári haszonrészesedés tekintetében.

### A debreceni pénzügyigazgatóság hirdetménye.

A debreceni pénzügyigazgatóság tegnap hirdetményt bocsátott ki a máj. lakbérnegyedre fizetendő kincstári házhazsónrészesedés tárgyában. A hirdetmény egyes, az általános rendeletből nem igen ismeretes rendelkezéseit alább közöljük:

Az az összeg, amelyet a bérlő az üzemi költségek megtérítése fejében fizet a háziulajdonosnak, mentes a kincstári házhazsónrészesedés alól. Az első bekezdésben említett bérnek lakbérnek azonban az egész összege kincstári házhazsónrészesedés alá esik, abból semmiféle címen sincs levonásnak helye.

A lakásrendelet 46. §-a szerint a bérlők a bért és a kincstári házhazsónrészesedést legkésőbb 1924. évi május hó 15-éig tartoznak a háziulajdonosnak megfizetni. Erre való tekintettel a kincstári házhazsónrészesedés befizetési határidejét 1924 május hó 20. napjában állapítják meg. A háziulajdonos úgy a bérbeadott, mint a bérbeadás nélkül használt épületek és épület részek után járó kincstári házhazsónrészesedést legkésőbb május hó 20-áig bezárólag tartoznak házbérfizetési jegyzék benyújtása mellett befizetni. Erre a célra új mintájú házbérfizetési jegyzéknyomtatvány készül, amelyben az alpbér összegét aranykoronában, (6. hasáb) a tényleg fizetett házbér százalékát, továbbá az összegét aranykoronában (7. hasáb) és papirkoronában (8. hasáb) is fel kell tüntetni. Azt az összeget, amelyet a bérlő a lakásrendelet 52. §-a alapján a béren felül közüzemi díj fejében fizetett, nem kell bevezetni a házbérfizetési jegyzékbe. A régi nyomtatványok csak megfelelő átalakítás, illetve kiegészítés után használhatók erre a célra.

A bérlő a törvény rendelkezésénél fogva legalább is az alpbér 7

százalékát, illetve üzlethelyiségért az alpbér 18 százalékát tartozik a májusi bérnégyedre fizetni. Ez a bér tehát egy esetben sem lehet kevesebb az alpbérnek 7 százalékánál, illetve 18 százalékánál. Amely esetben a házbérfizetési jegyzékben bevezetett alpbér ennek dacára kevesebb lenne az 1918. évi házbérvallomási tvbe bevezetett bérösszege-nél, úgy az alpbér helyesbítése mellett a bérösszeget hivatalból fel kell emelni az alpbér 7, illetve 18 százalékának megfelelő összegre.

A házbirtokos vagy hozzátartozói vagy alkalmazottai vagy bárki más által bérfizetés nélkül avagy az általános béreknél alacsonyabb bér fizetése mellett használt helyiségeknek a kincstári házhazsónrészesedés alapjául szolgáló haszonértékét az említett városi (községi) hatóság a megfelelő rendeltetésű és bérértékű bérbeadott helyiségekért fizetett bérekkel való összehasonlítás útján becsüléssel megállapítja és a megállapított haszonértéket a házbérfizetési jegyzék 12. hasábjában bevezeti. A haszonérték megállapításánál nem szükséges figyelemmel lenni arra a haszonértékre, amely az illető lakás, üzlet vagy más helyiség után az 1918. évi házadó kivételése céljára annak idején megállapított. Ha azonban ez a helyiség az 1917. évi november havában tényleg bérbe volt adva, akkor az 1917. évi lakbért a házbérfizetési jegyzék 6. hasábjába be kell vezetni és a bérlő által fizetett ez a bérösszeg figyelembe vehető a haszonérték megállapításánál. A haszonérték ebben az esetben nem lehet kevesebb mint amennyi az 1917. évi novemberi lakbérnegyedre érvényesen kikötött negyedévi bérnek a 7, illetve 18 százaléka.

## Emberi fej a vasuti töltés szélén.

### Gsaládi tragédia Hajduhadházon.

Borzalmas öngyilkosság történt tegnapelőtt Hajduhadházon. Egy odaváló jómodú fiatal gazda, Pálossy János szerencsétlen házasságot kötött, melynek az lett a vége, hogy felesége elhegyta. A fiatal embert a végtelenségig elkeserítette a dolgos öngyilkosságra határozta el magát. Revolvért vásárolt, azonban mivel szándékát elbeszélte, szomszédai elkobozták tőle a gyilkoló szerszámot. Pálossy elhatározta, hogy a vonat elé veti magát. Kiment a vasuti töltésre s a teljes sebességgel rohanó személyvonat előtt a sinre vetette magát. A mozdonyvezető azonnal fékezett, de már késő volt. A vonat darabokra szaggatta a szerencsétlen fiatal embert. A feje véletlenül egy darabban a töltés szélére esett s a nyaki részen állva,

nyitott szemmel egyenes állásban maradt. A borzalmas látvány valóságos megrázta a vonat utasait, kik közül a hadháziak azonnal felismerték a szerencsétlen fiatal gazdát. Pálossy öngyilkossága napokig izgalomban tartotta a hadháziakat. Óriási részvétellel temették el a tegnapi napon.

**Szabó János**  
uri divat és egyenruha szabóságában  
készülnek a legdivatosabb férfi  
ruhák a lehető leg-  
jutányosabb  
árban.  
Ref. bérpalota, a Nagytemplommal szemben

**Cséplésre benzint, motorolajat, petroleumot és ásványolaj termékeket**  
gyári árban szállít **MAYER és MOLLER** olaj-, gépkénőcs és vegyipari gyár r.-t. Budapest.  
A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc József-ut (Plac-u.) 42.  
Telefon 7-77 és 13-34. Főnök Hoffer Sándor.

## Gazdák versenye a debreceni pünkösdi löversenyeken.

### Nevezési zárlat e hó 26-ig.

Debreczen, május 14. A pünkösdi löversenyek versenyfeltételeit a titkárság a mai napon küldötte szét az érdekelteknek. Minden verseny-napra 6 versenyszám van kiírva, a második napit egy számmal utólag megtoldotta az igazgatóság és pedig a gazdák versenyével. Két év előtt a gazdák versenye egyik kiemelkedő száma volt a versenyeknek s az igazgatóság reméli, hogy ez évben is a debreceni fiatal gazdák sajátnevelésű félvéreikkel ismét sorompóba állnak és beigazolják, hogy megállják helyüket a verseny-pályán is. A nevezési zárlat a versenyekre f. hó 26-án van, így még elég idejük van a gazdáknak a nevezésre és atronirozásra is a versenyekig. A verseny-pályán a javítási és átalakítási munkálatok máu megkezdődtek, új kadályok is készülnek. A közönség körében napról-napra fokozódik az érdeklődés, amit legjobban igazol az, hogy a páholycok nagyrésze már el is kelt. Néhány páholyc még rendelkezésre áll Aszmann Ferenc főtéri üzletében, ahol a többi jegyek is kiválthatók már most, ami azért is ajánlatos, mert így elkerülhető a tolongás a versenyterén a jegyek vételénél.

— **A budapesti árumintavásár látogatására** szolgáló belépőjegyek melyek egyszerűen Budapestre és vissza bármely vonatra s bármely vonatostályra feláru vasuti jegy váltására is jogosítanak, megérkeztek a kereskedelmi és iparkamarához. A belépőjegy ára, kiállítási és kezelési díje fejében 30000 K fizetendő. E jegy-igazolványok fél 12 órától fél 2 óráig a kamara 3-as számu szobájában kaphatók.

— **Vitárius Béla ma délben** érkezik meg. Vitárius Béla a new-yorki kereskedelmi kaamara elnöke, a külföldi magyarság egyik vezető egyénisége, ki 18 évvel ezelőtől vándorolt ki Magyarországból, ma, csütörtökön délben érkezik örög édesapja látogatására. A gazdagon hazatérő fiút, ki 10-12 napot tölt Debreczenben, itthon hozzátartozói és kiterjedt rokonsága örömmel és szeretettel várja.

— **Merényilet a szatmári Szent László szobor ellen.** Részeg oláh katonák a szatmári székes egyház ormán álló Szent László szobor ellen aljas merényiletet követtek el, leförték és földre dobták a kezében lévő jogart. Az ugyanolít lévő Szent István szobrot is megakarták gyalázní. A szatmári egyházi méltóságok megtették a feljelentést. A rendőrség mindent megígért, de még eddig semmlt nem tett.

— **Összetörte a lábát.** Tóth Lajos 32 éves máv mthelyi lakatos tegnap délután munkaközben ballábát teljesen összezsuzta. A mentők azonnal a sebészeti klinikára szállították, ott azonban tulzsufoltóság miatt nem tudták elhelyezni s ezért Kishegyesi-ut 4. szám alatti lakására szállították. Állapota súlyos.

Saját készítésű  
**FEHERNEMÜER**  
készen és méret szerint  
**WEHMANNS és FRIEDMANN**  
Plac-u. 10. sz.  
Bikával szem-  
ben.

## Arany-, ezüst- és bronzérmek az Iparos Dalegylet régi tagjainak.

A dalegylet közgyűlése.

A Debreczeni Iparos Dalegylet a folyó év május hó 11-én tartotta 34-ik évi rendes közgyűlését az iparos iskola nagytermében, melyen a dalegylet alapító-, választmányi- és működő tagjai teljes számban megjelentek.

A Himnusz eléneklése után Ekli József elnök lendületes beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, majd a pénztárnok számolt be az 1923. év nyéről. A főjegyző évi jelentésének felolvasása után lélekemelően szép és meghatározó ünnepély folyt le: a dalegylet a régi érdemes tagjait tüntette ki működési idejük szerinti érmekkel.

Igy 25 év után aranyérmet kaptak Kurián Gyula, Farkas István, Sarkadi Dezső, Forgách István, Aszalós Lajos, Kállján György.

20 év után nagyezüstérem: Papp Lajos, Sube István, Aczél Ferencz. 15 év után kisézüst érem: Ekli Beliczay Lajos, Káll József, Bagdi Lajos.

10 év után bronzérem: Kurián Gyula, Káll József, Sarkadi Dezső, Paksi József, Sárközy Lajos. 5 év után oklevél: Tóth István.

A kitüntetettekhez Ekli József elnök intézett gondolatban gazdag, magasszárnyalású beszédet. Majd a tisztikar megválasztására került a sor, mikor is a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a régi tisztviselőket

választotta meg és pedig: Ekli József elnök, Kurián Gyula és Molnár Ferenc alelnökök, Forgách Kálmán főjegyző, dr. Tukacs Dezső ügyész, dr. Szabó Gyula titkár, Turcsok Gyula pénztárnok, Rózsásy László jegyző. Az egyes tisztségekre és a választmányba a közgyűlés a következő dalegyleti tagokat választotta meg:

Gazdák: Antal Jenő, Suba István, Aszódi Lajos.

Zászlótartók: Aczél Ferenc, Jenei Sándor, Farkas István.

Könyvtárnokok: Harsányi József, Bányai József, Papp Lajos.

Számvizsgálók: Végh Gyula, Hubay György, Filipp Nándor.

Könyvtárvezetők: Hajdu József, Eszenyi István.

Leltárvezetők: Sárközy Lajos, Bagdi Lajos.

Választmány: Biczó Gyula, Práhás József, Bihary Gábor, Varjassy Imre, Simkoviits Sándor, Szabó Gábor, Sári István, Püspök Sándor, Kosa Géza, Nemes Károly, Tóth István, Szilágyi Zoltán, Abel Aladár, Beliczay Lajos, Simon István, Forgách István, Káll József, Kovács József, Sarkadi Dezső, Gnant Lajos, és Wolfarth Ernő. — Elnök zárószavai után a dalárda Bodnár Lajos karnagy vezetésével a dalegylet jellegét énekelte el s ezzel a közgyűlés emelkedett hangulatban véget ért.

## Kovács Sándor, a 14 betörés tettese szenzációs részleteket vall viselt dolgairól.

Egy egész éjszakát töltött a Kontsek-cégnél és reggel sétált ki az üzletből.

A mult hetekben a debreceni rendőrséget élénken foglalkoztatta az a sorozatos betörés, melynek tettését, mint a lapok akkor jelentették, sikerült végre Kovács Sándor 19 éves fiatalember személyében elfogni.

Kovácsot tegnap kísérték át a rendőrségre az ügyészégi fogházba, hol dr. Preinesberger Jenő ítélő táblabíró, a központi vizsgálóbíró hivatal vezetője megkezdte kihallgatását.

A fiatal bűnös egyáltalán nem tagad, a legnagyobb nyugodtsággal vall, fenntartja a rendőrség előtt tett vallomását is, sőt újabb részleteket ad elő a szenzációsan vakmerő betörések történetére vonatkozólag; összesen 14 betörést ismert be.

Érdekes a Kontsek-féle betörés. — Először, mint ismeretes, csak azért tört be, mert jól akart lakni. Másodszor pedig azért, mert a kabátját ott felejtette. A második betörés alkalmával az üzlet teljesen ki volt világítva. A Bathhány utcai részen mászott be. Észrevette, hogy az illemhelyen keresztül be lehet férköz-

ni az üzletbe. Egy vasdarabbal kipiszkálta az ablakot, illetve az ajtót s az illemhelyen keresztül behatolt az üzlethelyiségbe. Ott töltötte az egész éjszakát. Nem azon az uton távozott, amelyiken jött, hanem — vakmerő nyugodtsággal meglapult a hatalmas üzlet egy pultja mögött és reggel, nyitás után, mint valami jó vásárló, nyugodtan kísértelt az ajtón. Ezt ő mind maga mondta el.

Érdekes vallomásának egy másik része is. Mikor a detektívek egy zsák liszt után kutattak, melyet meg is találtak a szomszédja padlásán, félt a felfedezéstől s mikor a detektívek a zsák lisztet már lehozták, fényes nappal, az ő saját módszer szerint, háztetőn keresztül, szintén felment a padlásra, hogy utána nézzen a bűnjelnek. Általában minden betörést ilyen vakmerőséggel fűszerezett ügyességgel követte el. Egyébként kiderült az is, hogy Kovács nem műszerész, mint először vallotta, hanem Molnár segéd. Molnár segédnek pedig egyenest az aszódi javítóintézetből szökött meg.

Tisztelettel közöljük a nagyerdemű közönséggel és k. vendégeinkkel, hogy május 3-tól az összes személyzettel a Margit fürdőből az Arany Bika gőz- és kádfürdőbe jöttünk át, kérjük további szives látogatásukat Gödényi testvérek.

## Házassági ígéret az állomáson.

Egy izetlen tréfa következményei.

Sipkó Zoltán, dunapetei gyógyszerész tavaly szeptemberben a püspökladányi állomáson megismerkedett Szabó Erzsébet és János Annon tanítónőkkel. Egy kis parázs udvarlás után kijelentette, hogy a ketjük közül az egyik annyira megtetszett neki, hogy okvetlen feleségül akarja venni. A két utazni akaró vidám természetű fiatal lánytól elkérte kedvezményes utazási igazolványukat s felelősséget vállalt azokért. Mikor a vonat befutott, a két tanítónő a legnagyobb lelkinyugalommal szállt fel a vonatra, mert azt hitték, hogy a friss vőlegény hozza utánuk a jegyeket. A patikus ur azonban viccelt, illetve csak egy jó tréfát akart csinálni s az arképes igazolványokkal együtt visszasétált Püspökladányba.

A tanítónőket a kalauz jegy nélküli utazás címén 38.000 koronára büntette meg. A gyógyszerész ur aztán levélben címzés bocsánatot kért, hazaküldte az igazolványokat 40.000 korona kíséretében. Ugy látzik, a nobilis gondolkozású férfit fejenként 1000 korona bosszúságdíjat szavazott meg a tanítónőknek. Ez utóbbiak azonban nem elégedtek meg az elégtételadással, hanem feljelentést tettek ellene. Sipkót jogtalan eltulajdonítás vétségében marasztalta el az elsőfokú bíróság. A törvényszék Serly tanácsa ma foglalkozott az ügyel a felelősségi tárgyalás során. Felmentette Sipkót — mert megállapítást nyert, hogy tettének elkövetésében semmi rossz szándék nem vezetett.

## Sebess Jenőt is meghallgatják a Lakáshivatal elleni vizsgálat ügyében.

Még nincs végleges döntés.

Debreczen városában ma is élénk szóbeszéd tárgyalja képezi az állami lakáshivatal ellen elrendelt vizsgálat s az a körülmény, hogy ebben a kényes ügyben a mai napig még nincs végleges döntés, sok mendedmondára adott okot.

Illetékes helyen érdeklődtünk az ügy jelenlegi állása felől s azt a felvilágosítást kaptuk, hogy nem olyan könnyű dolog ebben a vizsgálatban végleges eredményre jutni. Száztizenegy a kihallgatott tanúk száma s ez oly nagy anyag, melynek a fel-

dolgozására egy-két nap nem elegendő.

Jelenleg a vizsgálatnak csak az első része van befejezve. Eddig még csak a panaszok, illetve a vádak valóságai vannak írásba foglalva. Ezután fogják meghallgatni a védelmet. A főispáni hivatal iktató szám alatt hívta fel dr. Sebess Jenőt, a Lakáshivatal elnökét, hogy a felhozott vádpontokra nyilatkozzék és a mennyiben akták vannak köznél a szóban forgó esetekre, terjessze be azokat is.

A lakáshivatali vizsgálat ügyében majd csak akkor lesz végleges döntés, ha dr. Sebess jelentését is kézhez kapja a vizsgáló hatóság.

— Címéblálat jutányosan készít iff. Zelinger, Kálvintér 4.

Kitűnő fehérneműk Frank Edénél.

Hirdessen a „Debreczen”-ben!

— Mezőgazdasági munkaalakalom. A Tiszán uhi Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hog Debreczen sz. kir. város a Hortobágyon 1500 kat. holdnyi területet kaszálatni óhajt különböző helyeken és időpontokban valamint a nyert szénát befuvaroztatni óhajtja a mátai biztonságához. A Kamara felhívja a figyelmet erre a munkaalakalomra. Érdeklődők felvilágosításokat Debreczen sz. kir. város Gazdasági ügyosztályában nyerhetnek a Városházán.

— Intelligencia és munkás viszonya. Ezen a címen tart Farkas Győző ev. lelkész folyó hó 17-én szombaton délután 6 órakor a Miklósi utcai ev. templomban konferenciát beszédet.

— Rádió útján közlik velünk a legfontosabb híreket. Ilyen uton jutott hozzánk budapesti tudósítónk jelentése, mely szerint a vidéki intelligenciára nézve roppant fontos, hogy minél előbb részt vegyen az ország legnagyobb szövetáruházának, a világhírű Semler J. cégnek kedvezményes kiadásában, mert iránta országos érdeklődés nyilvánult meg. A cég óriási forgalom folytán felhalmozódott sok ezer maradék és a mult nyárról, őszről és télelől visszamaradt szövetek mélyen leszállított árákon szerezhetők be a cég Bécsi-utca 7 fő és Koronaherceg-utca 9. alatti fióküzletében. Maradékoknál még külön nagy árengedmény.

— Egy napi fogházra ítélték a szegedi R. U. R. botrány se replőit. Megemlékeztünk arról a nagy botrányról, melyet a szegedi tanulóifjúság egy része rendezett az R. U. R. két előadásán. A szegedi rendőrség most egy napi fogházra, vagy kilencezer korona pénzküntetésre ítélte a botrány összes szereplőit közcsendháqorítás miatt. Az elítélt fiatalemberek természetesen egytől-egytől a pénzbüntetést választották.

— Verekedés Kaszabon. Bíró Lajos, Bíró Tamás és Puskás Balázs kaszabi lakosok ellen, hatóság elleni erőszak és súlyos testi sértés büntette miatt emelt vádat az ügyészség, mert állítólag tagjai voltak annak a csoportnak, mely tavaly Kaszabon megtámadta és súlyosan inzultálta a csempészet megakadályozására kiküldött fináncjárőrt. A törvényszék annak idején felmentette a vádlottakat s ügyük fellebbezés folytán került tegnap délelőtt a debreczeni ítélőtábla Perjessy tanácsa elé. A büntető tanács helyben hagyta hagyta a törvényszék ítéletét, mert nem lehetett bizonyítani, hogy a vádlottak részt vettek volna az atrocitás elkövetésében. Az ítélet jogerős.

— A Modern Kabaré május hó 15-től kezdve megújítja szépen feldiszített kerthelyiségét a mulatni vágyó közönség előtt. Állandóan új műsor.

Gyönyörű nyakkendők Frank Edénél.

MOLYKÁR ELLEN

szőrme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom, ugyszintén ooooo bőrök kikészítését. ooooo

Kováry

szécs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

Olvassa a Debreczent

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

Tavaszi kangarnok méterenként 300,000 K

Angol scheviotok méterenként 240,000 K

nagy választék mosóárúkbán felöltőszövetekben

Feldheim Imre posztóházában Kossuth-utca 6. sz.

### Hirdetmény

a nemzetgyűlési képviselőválasztói joggal bírók ideiglenes névjegyzékének közszemlére kitételéről.

Értesitem a város közönséget, hogy választójogi rendelet 37. paragrafusa folytán a Debreczen sz. kir. város területén levő három választókerület választóinak a központi választmány által elkészített ideiglenes névjegyzéket a kihagyottak jegyzékével együtt a városház közgyűlési termében a f. évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére fogom kitenni. Ezen idő alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzékét a polgármesteri hivatal megbízottja jelenlétében naponként (ünneppnap is) reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn belül közleményeket d. u. 2-6 óráig lemondhat.

Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezen kívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fe van véve jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójogiaként felvételét, a névjegyzékbe történő bármely felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalások írásban a központi választmányhoz május hó 16-tól június hó 30-ig bezárólag a Városház közgyűlési termében nyújthatók be. A felszólaló ktele felszólalását indokolni és mellette, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem áll módjában akként köteles felszólalásban utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy beszerezhetők legyenek. Annak, aki fel akar szólni, a választójogi rendelet 38. paragrafusa értelmében minden hatósági közhivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilv. számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsátani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak bizonyítására szükségesek. A felszólalás olyan változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásbar új bizonyíték is felhozható. A felszólalónak átvételéről elismervény adatik. A beérkező felszólalásokra mindazok, akiket a felszólalás joga megillet május 16-tól június hó 14-ig bezárólag írásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanolyan módon kell megszerkeszteni és benyújtani mint a felszólalásokat.

Debreczen, 1924. május 14.

Dr. Magoss György polgármester közp. választm. elnök.

**Frank Sándor**  
divatháza  
Debreczen, Plac-utca 42. sz.  
**Tricot selyem**  
dupla széles, minden színben  
**métere 98000**  
**Cérna grenadin**  
szép francia mintákkal  
**métere 49000 K**  
**Gyapju marocán**  
minden színben  
**métere 175000 K**  
Francia Foulard selymek  
és Crepe de Chinek.  
Harisnyákban nagy választék!

## Megindultak az adakozások az olimpiai alapra.

A DVSC műsoros estélye az olimpiai alapra. — Az olimpiai nagybizottság gyűlése.

A tegnapi napon Debreczen város területén az olimpiai alapra való gyűjtés kezdetét vette és adakozók névsorát a Debreceni Első Takarékpénztár nyitotta meg 2 millió koronás adományával. Az adomány garancia a gyűjtés további sikerére és a rendező nagybizottság bizik a város társadalmának áldozatkésztségében.

A DVSC. szombaton május 17-én 8 órakor a MÁV. műhely disztermében az Egyetértés színjátszó-társaság és a filharmónikus zenekar közreműködésével műsoros estélyt rendez, melynek bevételeit a DVSC. az olimpiai kiküldöttek részére ajánlja fel. Debreczen közönségének különösen figyelmébe ajánljuk a DVSC. szépeknek ígérkező estélyét.

Az olimpiai nagybizottság ma csütörtökön délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart, amelyen megtörténik az egyes sátraknál áruoló hölgyeknek beosztása.

— A nagybizottság kéri az összes tagok megjelenését, mert meghívtak az ülésre a nőegyletek elnöknői és vezetői.

### Nagy Ernő fegyelmi ügye.

A fegyelmi választmány határozata. — Két és fél millió korona eljárási költség megfizetésére kötelezték.

Nyiregyháza, május 14. A Nyiregyháza mai száma írja: Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya a belügyminiszter rendeletére, mint első fokú fegyelmi hatóság vonta felelősségre Nagy Ernő, volt beregmezei alsóvereekei volt főszolgabíró, 7 rendbeli fegyelmi vétség elkövetéséért. Ezek között szerepel az, hogy a háboru alatt a katonaság részére szervezett hatósági szénakéioi alkalmával a katonaság kárára nyereszkedett, a hatóság által az ellátatlan lakosság részére kiutalt liszt egy részét visszatartotta és felhalmozta, a lakosságnak kiadott lisztet pedig a megállapítottnál magasabb áron adta el, a eszek bevonulásakor podzsúpánást vállalt, holott erre nem is kényszerítették, a forradalom után a beregugocsi nagy katonai anyagraktárban, mint főszolgabíró, nem

gondoskodott a fegyelem fenntartásáról, sőt az anyagraktár készletét ingyen elajándékozta a szocialistáknak, mint alispán-helyettes jogosulatlanul eszközölt szabálytalan kiutalásokat, a közpénzeket magánál visszatartotta, illetve elkésve szolgáltatta be.

A fegyelmi választmány a lefolytatott vizsgálat alapján Nagy Ernő, volt szolgabíró hivatalsztesselel sujtotta, illetve — miután előzőleg már a minisztertanács határozatával az 1920. évi XI. te. 4. paragrafusa alapján állásából eltávolított — hivatali illetményeinek a beszüntetését rendelte el s a fegyelmi eljárásból kifolyólag felmerült két millió 571.242 korona eljárási költség 15 nap alatt való megfizetésére kötelezte.

Az ítélethez fűzött indokolás 25 sűrű gépirásos oldalt tesz ki.

### A harmadik feleség halála.

Pogácsás Györgyné nem büntény következtében halt meg.

Keddi számunkban irtuk, hogy Pogácsás Györgyné, egy jómódu hajdudorogi földbirtokos felesége rejtélyes körülmények között meghalt. A gyanura az adott okot, hogy a fiatal Pogácsás Györgynek ez volt a harmadik felesége, aki meghalt. — Dr. Preinesberger Jenő ítélőtáblabíró, központi vizsgálóbíró kiszállott a helyszínre, hol alapos vizsgálatot és sok tanukihallgatást tartott. Az áldott állapotban lévő fiatal asszony halála előtt való napon a

legjobb egészségben volt, még aznap délelben is süített főzött urának. Délután 4 óra tájban lett rosszul s mind járt ágyba feküdt. Az éj folyamán meghalt nagy kínok között. A halált — mint a vizsgálat beigazolta — méhenkivüliség okozta. A szerencsétlen férj, kit a csapás teljesen lesújtott, pusztán véletlenség áldozata s csak a sors különös játéka, hogy háromszor kellett neki ilyen házasságot kötni.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

csak  
FELDHEIM DEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

**Elcserélném**

Károly Ferenc József-ut 58. sz. alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verendával, parkirozott udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, cselédlakással ellátott lakószobát a város belterületén levő 5-6 szobás lakással. Folyó évben még a lakáshoz tartozó 6000 négyzetméter gyümölcsös és szőlővel, valamint konyhai veteményekkel, lucernával és zabosbukkókkal bevett területet is átadnám a folyó évi terméssel együtt.

Tudakozódní lehet: 505. telefonszám alatt.

Dacára a takarékok korona emelkedésének. árainkat nem emeljük, az ördögön meg róia!

Vágja ki! Tegye el! Őrizze meg!

Ha ezt a hirdetést felmutatja

**15%**

kedvezményben részesül a:

**HAJDUSÁGI FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN**

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi és fiatalok a legújabb divat szerint.

Sport nadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekek ruhák

Mérték utáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban.

**Piac-utca 67. sz.**

# Sport Közgazdaság

A DTE nyiregyházi utja.

Ma csütörtökön este fél 9 órakor a DTE football-szakosztálya az Angol királynő fehértermében ülést tart. Tárgy: Nyiregyházi ut. Vezetőség.

A DKASE football-szakosztálya csütörtök este fél 9 órai kezdettel klubhelyiségében ülést tart.

DKASE gazdasági bizottsága vasárnap 10 órai kezdettel a Royalban lévő klubhelyiségében ülést tart.

DKASE törpe csapata

Amét megalakult, melynek részére csütörtök délután 3 órai kezdettel Ökrös István amateur tréner játékos sorozást tart.

Biro küldés

nem történt, mert a hírö küldő bizottság spiritus rectora nem jelent meg a kerületben.

Fegyelmi bizottság

legnap este tartott ülésén tárgyalta Budaváry Ny. Törökvs játékos fegyelmi ügyét, aki fegyelmi büntetése dacára játszott a DEAC-Ny. Tör. mérkőzésen. Tanuk bejelentése miatt, azok kihallgatásáig játékjoga felfüggesztett. Az ismeretes válogatott mérkőzés miatt vád alá helyezett Molnár és Horváth DVSC játékosok felett is ítélkezett a fegyelmi tanács s Molnár egy hétre eltiltotta, míg Horváthot megintette.

## Lanyha és üzletellen volt a tőzsde.

Tegnap a megnyitás pillanatától végig megint élettelen és elalélt volt a tőzsde. A nyitáskor alacsonyabbak voltak az árfolyamok, mint a tegnapi záratok és ez a kontremint újabb eladásokra készítette, a közönség egy részét pedig realizálásokra, anélkül, hogy a vásárlás élénkebb lett volna.

Igy azután a mai tőzsdén nemcsak a tegnapi közel 4 százalékos nyereség tűnt el, hanem a hétfői emelkedésnek jó része is, noha azért az árfolyamok magasabbak voltak, mint amilyenek hétfőn az induláskor. A kontremint harca a haussepozióciók ellen tovább folyik és ebben a küzdelemben még mindig a bécsi hatás a legerősebb. — Bécsben ma nem volt hivatalos forgalom és a magánforgalom ellanyhult, ez éreztette legjobban hatását a budapesti piacon.

A piac hangulatát nem tudta befolyásolni az sem, hogy a pénzpiacra igen nagy összegek állottak rendelkezésre, a kosztépénzt fél százalékon kínálták, noha egy-két kisebb kötés egy százalékos alapon is volt. A kosztépénz alacsonyága nem javítja meg a piac helyzetét, mert a kontremint még mindig bátor és mert a spekulánsok is, de a közönség is, igen csekély haszon mellett hajlandók a realizálásokra. — Ez a

hangulat jellemezte a tőzsdét ma az egész idő alatt és azután is.

Tartott, de üzletellen az utótőzsde.

Az utótőzsdén a forgalom lényegesen megcsappant, bár az irányzat tartott. Előfordult árfolyamok: Ker. Bank 1434, Nasici 2600, Hazai Bank 245, Cukor 3230, Ganz vill. 1750, Ganz Danub. 3730, Nova 160. M. Amerikai 9100, Angol-Magyar 71, Georgia 54, Salgó 705, M. Hitel 600, Pesti Hazai 4600.

Zürichi zárlat.

Berlin 132, Hollandia 211 egynegyed, Newyork 564 háromnegyed, London 2468, Páris 3280, Miláno 2515, Brüsszel 2800, Prága 1655, Budapest 60, Belgrád 695, Bukarest 285, Bécs 79.45, Szófia 410.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha. A buza olesőbbodott. Egyéb cikke változatlanok. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 330—32 fél, egyéb 327 fél—30, 79 kilós tiszavideki 340—42 fél, egyéb 337 fél—40, zab 335—40, egyebek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 376, érkezett 639. eladatott 105. — Árak:

Könnyű 20—23500, nehéz 21—25000. Zártvásári maradvány 77, érkezett 25. eladatott 10. Árak mint a nyitvasáron.

A kosztépénz árfolyama.

Hivatalosan a kosztépénzt ötrövelcad—1 százalékkal jegyezték.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétele)	Ára (Eladása)
Dollár . . . .	86500 K	88800 K
Angol font . .	377600 K	387600 K
Hollandi forint .	32300 K	33200 K
Francia frank .	5010 K	5170 K
Svájci frank . .	15300 K	15700 K
Léva . . . . .	625 K	645 K
Cseh korona . .	2520 K	2600 K
Lei . . . . .	435 K	450 K
Lira . . . . .	3840 K	3950 K
Dinár . . . . .	1050 K	1095 K
100 n. márka .	—	—
Lengyel márka .	— fill.	— fill.
Oszták korona .	121.55	124.75
Napoleonarany .	306000 pénz.	—

A takarékkorona árfolyama.

100 takarékkorona egyenlő 128 papirkoronával.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap nyomdájában.

Legszebb kalapok Frank Edénél.

A „Debreczen“ telefon száma: 789.

## A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 május 14-én.

Bankok:	Pesti Vikt. Transdan.	276	295	280	Kühne	58	62	59	Sörgyárak és szeszipari vállalatok:	Dunánt. sert. Papír	50	55	50			
Angol-magy.	70	78	72	Láng	160	170	165	Baróti	8	9	8	40	50	44		
Ang.-oszt.	—	—	—	Lipták	14	15	14	Részvényösör	245	265	260	900	975	900		
Bosny. agr.	66	72	68	MAG	45	47	45	Temesi szesz	248	255	252	18	24	21		
iparbank	8	8	8	Magyar acél	270	295	270	Fővárosi sör	33	37	33	28	30	29		
Fabank	6	6	6	Belga fém	170	190	160	Gschwindt	186	200	196	—	—	—		
Földhitelbank	370	390	376	Mérleggyár	27	32	31	Győri szesz	—	—	—	6	7	6		
Hazai	240	255	245	Motorgyár	40	45	46	Keglevich	—	17	17	290	310	300		
Hermes	63	65	63	Olomáru	27	29	27	Királyosör	—	—	—	465	490	475		
Hungária	—	—	—	Chaudoir	160	170	160	Polgári sör	—	—	550	360	390	385		
Szlavon jelz.	—	—	—	Vegyipár	30	32	30	Pannonia sör	18	19	18	275	290	275		
Lloyd-bank	13	14	13	Vagongyár	—	95	85	Temesi sör	67	70	69	30	31	30		
Magyar hitel	658	675	662	Palágyi	—	8	8	Krausz szesz	18	19	18	Interexim	—	30	30	
Ingatlan	272	290	272	Rex hajó	8	9	9	Pannónia sör	18	19	18	Star	—	30	30	
Cseh bank	29	31	29	Rima	145	155	146	Temesi sör	—	220	220	Telefon	183	183	183	
Forgalmi bank	52	55	53	Roessemann	85	95	92	Turul-cipő	—	—	—	Unio	34	36	35	
Jelzáloghitel	148	161	148	Rothmüller	—	15	15	Szolnoki	7	9	7	Pálfalvai	28	31	30	
Keresk. hitel	33	35	33	Schlick	84	87	84	Faipari vállalatok:								
Leszámitoló	90	95	91	Schuller	65	70	65	Mercurfa	6	7	6	Cserző	—	—	—	
Általános	15	16	16	Teudloff	100	105	100	Dunaharaszti	5	7	7	Egyesült fa	40	45	40	
Amerikai	9	10	9	Unitas-autó	27	28	27	Fornir	—	20	20	Guttmann	460	470	460	
Magy.-nem. b.	40	42	41	Vulkán	120	124	122	Hazai fa	175	187	180	Honi fa	9	9	9	
Olaszbank	24	25	24	Wörner	25	28	28	Körösbányai	—	40	40	Kronberger	57	60	57	
Közp. jelz.	14	14	14	Mechanikai	—	26	26	Lignum	19	20	19	Lichtig	8	9	8	
Városi bank	9	11	10	Cukorgyárak:				Szegedi kend.	490	520	510	Malomsoky	525	535	525	
Mercur	17	18	18	Délcukor	—	600	600	Jaquard	—	—	—	Nemzeti fa	8	9	8	
Nemzeti	42	45	43	Horv. cukor	—	1300	1300	Textilipari vállalatok:				Ofa	626	650	635	
Oszták hitel	236	245	244	Magyar cukor	3200	3350	3200	Wernst. textil	—	11	11	Hazai fa	175	187	180	
Keresk. bank	1425	1480	1445	Georgia	535	562	543	Gyapjamosó	51	58	53	Honi fa	9	9	9	
Verkehsb.	90	95	90	Mezőhegyesi	265	285	270	Szövőköteő	29	31	32	Körösbányai	57	60	57	
Wiener B.	—	—	170	Stummer	—	3000	3000	Goldberger	145	160	158	Kronberger	90	105	100	
Atlantica	40	45	40	Élelmiszervállalatok:				Győr textil	26	27	26	Lignum	30	33	30	
Takarékpénztárak:				Czinner	12	13	12	Juta	190	200	195	Hiteifa	30	33	30	
Belvárosi	31	34	33	Fiumei rizs	—	—	5500	Karion	82	85	83	Amerikai	—	13	13	
Lipótárosi	12	13	12	Fructus	—	12	12	Kender	90	95	85	Erdő	6	7	7	
Köbányai	15	16	15	Haltegyészto	—	—	—	Pamut	270	315	300	Magyar Lloyd	12	13	12	
Egyes főv.	190	205	195	Haikeresk.	30	32	31	Szegedi kend.	490	520	510	Malomsoky	525	535	525	
Alt. takarékn.	180	195	185	Szalámi	44	45	44	Jaquard	—	—	—	Nemzeti fa	8	9	8	
Móktár	205	218	215	Oceán	31	34	34	Vegyipari vállalatok:				Ofa	626	650	635	
Pesti hazai	4500	4650	4580	Püspöki	34	36	34	Chinoi	38	40	38	Slavonia	115	120	120	
Biztosítók:				Tokaji	—	45	45	Danica	141	146	142	Thék	—	—	—	
I. Magy. Bizt.	12250	12750	12500	Villányi	—	—	55	Diana	8	9	8	Nasici	2600	2775	2600	
Fonclére	305	345	320	Gáz- és villamossági vállalatok:				Spódium	226	240	225	Viktória b.	8	9	9	
Magy.-franc.	—	—	—	Alt. gázizzó	16	17	16	Flóra	110	118	115	Zabolai	125	150	142	
Jég	220	225	220	Légszesz	750	850	800	Hung. műr.	240	260	250	Zentai	—	—	—	
Pannonia b.	—	—	3000	Izzó	650	680	630	Keleti-Mur.	8	10	9	Erdőbirt.	30	31	30	
Malmok:				Izzó	7	8	7	Klein szappan	—	—	—	Közlekedési vállalatok:				
Back-malom	70	75	73	Just-izzó	—	350	50	Klotild	66	69	67	Adria	—	1700	1700	
Borsod-misk.	150	160	150	Auer	—	—	—	Szakra	25	30	27	Közuti	39	41	40	
Concordia	46	49	48	Phöbus	—	41	43	Török	—	30	30	Városi	43	45	43	
B. csabai	—	—	—	Vasmegyei	60	61	60	Wander	—	—	—	BUR	—	26	26	
I. bpesti gm.	157	164	157	Lámpa	205	220	215	Szenkénégy	—	—	—	Déli vasut	75	85	80	
Törökszentm.	30	31	30	Olajmüvek:				Különféle vállalatok:	Bárdi	—	15	14	MFTR	327	350	330
Gizella	66	67	66	Marosv.	—	—	140	Bóni	82	90	84	Levante	265	290	280	
Hungária	111	115	110	Olaj	97	106	98	Brassói	330	355	355	Miskolci	—	—	40	
Király	33	35	34					Corvin-film	—	23	23	Nova	168	180	169	
								Dorogi	25	28	28	Allamvasut	660	605	655	
												Törösz	112	118	115	

# GARAI

és Testvére  
férfi és fiuruha

nagy áruháza

Bika szálló épület

## Feltűnő olcsó

árban árul és pedig

tartós férfi öltöny  
kapható  
650,000 koronától  
kezdve.

Divatos tavaszi férfi felöltők 500,000 K

Fiu ruhák 120,000 koronától.

Divatos csikos nadrágok 130,000 K.

Strapa vászon férfi öltöny 480,000 K.

Tisztviselők és főiskolai hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni

Garai és Testvére  
Bikaszálló épület

### Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkecstyűket, mindenféle ruhákat minden színre, gyász-expresz munkák kivánt időre.  
**Hungária kelmefestő Vegyész-títő Gőzmosó Vállalat Debreczen**  
Péterfia 4. Tulajd. Libády Andor. Szakképzett vasaló lányok felvételnek

### ROSSZ

gazdasági viszonyok között előknek fontos tudnia, hogy

- 1 Horgolt selyem nyakkendő . . . 13,000
- 1 Ajouras vászon női ing . . . 45,000
- 1 Férfi alsó nadrág . . . 47,000
- 1 Fehér vászon zsebkendő . . . 7,500
- 1 méter 120 cm széles gyapjú schewiott . . . 55,000
- 1 pár jó fekete női harisnya . . . 12,000
- 1 pár férfi kötötti zokni . . . 7,900
- 1 m mosott madapolán sifon . . . 19,800
- Goßberger voile maradékok . . . 20,000
- 1 drb 2 galléros angol sephir ing sima . . . 79,000
- 1 drb pohárkendő . . . 12,000
- 1 Pique elejű férfi ing . . . 95,000
- 1 Damaszt törülköző . . . 25,000
- 1 m angol férfi öltöny kelme . . . 135,000

Liberty óriási választékban.

### Brüll Ernő

Debreczen, a Városházával szemben, Kis-Debreczen épület  
Cégre tessék figyelni!

### Kölni vizek szappanok és puderek

bel- és külföldi illatszernek legolcsóbb beszerzési forrása a

### „PARFUMERIE ILONA“ SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM.

KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája 800 K-tól.

Egy kiló legjobb minőségű szappan 20 ezer korona.

### URAK ÉS TISZTURAR!

Százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket **PISKOLTY** uri- és egyenruhászabó üzletében, Kossuth-utca 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

### Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszereztem a **legfinomabb** pipere (angol, mandula, ibolya) Klein, Schön stb. elsőrendű márkaszappanokból, melyet a mai naptól kezdve ismét

**reklám árban**  
árusítok kilogrammonként  
**49.000 K-ért**

Legújabb, szenzációs reklámom:  
**1 kg prima szegedi házi szappan 15.600 K**

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE“ ILLAT-SZERTÁRA Piacz-utca 64. szám.

### Megérkeztek

a *fiu apacs* és *trico* ingek, gyermek zoknik

Burettés panamaruhavásznak

### Bagi és Petrik

röfös és rövidáru üzletében  
SZENT ANNA-UTCA 5.

Szabókellékek és rövidáruk **állandóan olcsó árban.**

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni.

# LISZT



- 0-ás kilogrammonként 5800 K-ért,
- 2-es „ 5600 „
- 4-es „ 5400 „
- 6-os „ 5200 „
- rozs „ 4600 „
- kenyér, félfehér, klg. 4000 „

kapható a Köztisztviselők Szövetk. fiókarudáiban.

Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas, (ökebefektetésre is jó)

### HÁZ ELADÓ

Timár-utca 11. szám alatt. Beköltethető 5 kisebb szoba, konyha, nagy pince, csinos kert, kamarák, 238 négyzetméteres nagy telek. Istállóval való helyiség van. Villany, telefon bevezetve, cserépkályhák. A ház háború előtti bérjövédéme a mai papír koronákban napi 3 milliót tesz ki.  
**Ára: 330 mm. buza, vagy 90 millió takarékos korona.**

### Árverési hirdetés.

A dr. Pally Béla és Társai tulajdonát képező, a debreceni 2010. sz. betétben foglalt, *Sesta-kert, Poroszlai ut 6. sz.* alatti szőlő, a rajta levő építményekkel, ültetvényekkel, szüretelő edényekkel és eszközökkel együtt **Debreczen sz. kir. város árvaszéknél** (Csapó-utca 19. sz. alatt, - Kovács Kálmán árvaszéki ülnök hivatali szobájában - 1924. évi május hó 27. napján d. e. 10 órákor megtartandó önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Kikiáltási ár 140 millió kor. Az árverési feltételek a délelőtti hivatalos órák alatt, az árverést vezető árvaszéki ülnöknél megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város árvaszéke 1924. évi május hó 10. napján.  
(P. H.) Medgyaszay s. k. árvaszéki elnök.

MOSOTT  
**RONGYOT**

VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5, NYOMDA.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

EGY ÜGYES KÖNYVELŐNŐ felvétetik Jancsó Kálmán és társai asztalosáru-gyár, Bárczy-utca 3.  
ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hencserek raktáron.  
ÖLMOT vesznék bármily mennyiségben Varga-u. 5. Nyomda.

### BOCZONÁDI MÉHÉSZETI CIKKER

eladása **BAKOS** vasúzetében  
CSAPÓ-utca 88. sz. Telefón 6-20.

MEGNYILT ifj. Szilágyi József paplan-varrodája (Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám). Paplan-készítést és átalakítást elvállalok. - Kész munka állandóan kapható. - Levelező-lap hívásra házhoz megyek.  
MAJOLIKA mosdó készlet jutányosan eladó Libakert, Viola-u. 22.

### ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZEK.

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fest, vasal alakit, a „Turul“ Piac-u. 32. Tisztviselőknél 10 százalékos engedmény.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, vászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bógarnitúrák készszen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

**E hét** sünger cikkel olcsó árakkal a hirdetésben láthatók FORGALMI ILLATSZERTÁR PIAZ 21.